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1#雨蓬计算书 

（1）节点 A： 

已知：根据 GL-1 简支梁计算书得， 
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由锚栓设计基本参数，取 M16 化学锚栓，

得： 

单个螺栓抗剪设计值： 34.7
Rd

V KN  

所以，单个螺栓所受拉力： 
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              3-3 剖面 

10 个 M16 化学螺栓满足承载力要

求。 

（2）节点 D：  

支座反力： 127 , 42.4N KN V KN   

单个高强度螺栓承压型连接的承

载力设计值受剪连接时，抗剪公式如

下： 
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公式中，
v
n =1（单剪），螺栓的

有效直径 17.65
e

d mm ，螺栓有效面

积 2245
e
A mm ， 级承压型高强螺栓

得 2310 /b
v
f N mm ，经计算， 
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故，采用单面 5 个级 M20 承压型高强螺栓连接满足承载力要求。 

（3）节点 E： 

由支座反力得： 163N KN  

销轴处，使用单个级 M30 承压

型高强螺栓，有效直径

26.72
e
d mm ，有效面积

2561
e
A mm ，Q345 钢构件的承压
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由构件信息得，
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取两者中的较小者， 

故选用 347.82b
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故，单个级 M30 承压型高强螺

栓满足承载力设计值。  



 

 

（4）节点 F1： 

由支座反力得： 129N KN   

取 M16 化学锚栓，单个螺栓拉力设计值 34.6
Rd
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单个螺栓所受拉力： 
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采用 8个 M16 锚栓连接满足承载力要求。 

（5）节点 F2： 

①处由 8个 M16 化学锚栓连接，②处

由级 M16 承压型高强螺栓连接。 

① 计算：单个 M16 化学锚栓的抗剪设计值

34.7
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②处计算：采用 4个级 M20 承压型高强螺

栓连接。此时②处拉力 N=87KN。 

螺栓的有效直径 17.65
e

d mm ，螺栓有效

面积 2245
e
A mm ， 级承压型高强螺栓得
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故，②处采用 4 个级 M16 承压型高强螺栓连接满足要求。 



 

 

 

 

 

 

（6）节点 G1： 

由支座反力， 7.4M KN m ， 62N KN ， 

M16 化学锚栓个数 8n   

单个螺栓拉力设计值 34.6
Rd

N KN  

该截面受轴心和弯矩共同作用，  
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所以，8个 M16 化学锚栓满足承

载力设计要求。 

（7）节点 H 

由支座反力得：

129 , 91.2 ,

108.9
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M KN m

 


  

取 M27 化学锚栓，单个螺栓拉力

设计值： 

110.9 , 164.0
Rd Rd

N KN V KN    

单个螺栓所受拉力： 
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采用 10 个 M27 锚栓连接满足承载力要求。 

 

（8）5-5 剖面 

由支座反力， 7.4M KN m ，

62N KN ， 

M16 化学锚栓个数 8n   

单个螺栓拉力设计值 34.6
Rd

N KN  

该截面受轴心和弯矩共同作用，  
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所以，8个 M16 化学锚栓满足承载力设计要求。 

 

（9）GL-1 简支梁计算书 

              ----- 设计信息 ----- 

  钢梁钢材：Q345 

  梁跨度(m)：  

  梁平面外计算长度(m)：  

  钢梁截面：箱形截面: 



 

 

          B*H*T1*T2=450*450*14*14 

  容许挠度限值[υ]: l/400 =  (mm) 

  强度计算净截面系数： 

  计算梁截面自重作用: 计算 

  简支梁受荷方式: 竖向、水平向双向受荷 

  荷载组合分项系数按荷载规范自动取值 

                        ----- 设计依据 ----- 

 

    《建筑结构荷载规范》（GB 50009-2012） 

    《钢结构设计规范》（GB 50017-2003） 

 

                  ----- 简支梁作用与验算 ----- 

 

1、截面特性计算 

    A  =;  Xc =;  Yc =; 

    Ix =;  Iy =; 

    ix =;  iy =; 

    W1x=;  W2x=; 

    W1y=;  W2y=; 

 

2、简支梁自重作用计算 

 

  梁自重荷载作用计算: 

      简支梁自重 (KN): G =+001; 

      自重作用折算梁上均布线荷(KN/m) p=+000; 

 

3、梁上恒载作用 

  荷载编号 荷载类型  荷载值 1  荷载参数 1  荷载参数 2  荷载值 2 

竖向作用荷载： 

      1     4                           

      2     4                           

      3     4                           

水平作用荷载： 

      1     4                          

      2     4                          

      3     4                          

 

4、单工况荷载标准值作用支座反力 (压为正,单位：KN) 

 

  △ 恒载标准值支座反力 



 

 

      左支座竖向反力 Rdy1=, 右支座反力  Rdy2= 

      左支座水平反力 Rdx1=, 右支座反力  Rdx2= 

 

5、梁上各断面内力计算结果 

 

  △ 组合 1：恒+活 

    断面号        ：    1        2        3        4        5        6        7     

    竖向弯矩：                 

    竖向剪力(kN)  ：                     

    水平弯矩：                

    水平剪力(kN)  ：                   

 

    断面号        ：    8        9       10       11       12       13     

    竖向弯矩：               

    竖向剪力(kN)  ：             

    水平弯矩：              

    水平剪力(kN)  ：          

 

 

  △ 组合 2：恒+*活 

    断面号        ：    1        2        3        4        5        6        7     

    竖向弯矩：                 

    竖向剪力(kN)  ：                     

    水平弯矩：                

    水平剪力(kN)  ：                   

 

    断面号        ：    8        9       10       11       12       13     

    竖向弯矩：               

    竖向剪力(kN)  ：             

    水平弯矩：              

    水平剪力(kN)  ：          

 

 

6、局部稳定验算 

 

  翼缘宽厚比       B/T= < 容许宽厚比 [B/T] = 

 

  腹板计算高厚比 H0/Tw= < 容许高厚比[H0/Tw]= 

 

 

7、简支梁截面强度验算 

  简支梁强度计算控制弯矩：Mx=, My=;  (组合：2;  控制位置： 

 

  强度计算最大应力(N/mm2)： < f= 

  简支梁抗弯强度验算满足。 

 



 

 

 

  简支梁最大作用剪力(kN)：  (组合：2;  控制位置： 

 

  简支梁抗剪计算应力(N/mm2)： < fv= 

  简支梁抗剪承载能力满足。 

 

 

8、简支梁整体稳定验算 

  平面外长细比  λy：  

  梁整体稳定系数φb：  

  简支梁稳定计算控制弯矩：Mx=, My=  (组合：2;  控制位置： 

 

  简支梁整体稳定计算最大应力(N/mm2)： < f= 

  简支梁整体稳定验算满足。 

 

 

 

9、简支梁挠度验算 

 

 

  △ 标准组合：恒+活 

    断面号    ：    1        2        3        4        5        6        7     

    弯矩：                 

    剪力(kN)  ：                     

 

    断面号    ：    8        9       10       11       12       13     

    弯矩：               

    剪力(kN)  ：             

 

  简支梁挠度计算结果: 

    断面号    ：    1        2        3        4        5        6        7     

    挠度值(mm)：                             

 

    断面号    ：    8        9       10       11       12       13     

    挠度值(mm)：                         

 

  最大挠度所在位置:  

  计算最大挠度: (mm) < 容许挠度: (mm)  

 

  简支梁挠度验算满足。 

 

 

 

                 ****** 简支梁验算满足。****** 



 

 

 

2#雨蓬计算书 

（1）节点 F 

由支座反力得， 109N KN   

销轴处，使用单个级 M20 承

压型高强螺栓，有效面积

2245
e
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Q345 钢构件的承压
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由构件信息得，  
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所以，
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取两者中的较小者， 

故选用 141.6b
c

N KN  

109 141.6b
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故，单个级 M20 承压型高强螺栓

满足承载力设计值。  

（2）节点 G 

经计算得，端板处反力为：
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取 M20 化学锚栓，单个螺栓拉力设计值： 

62.9 , 54.0
Rd Rd
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单个螺栓所受拉力： 
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（3）节点 H： 

由支座反力得：

209N KN  

销轴处，使用单个级 M30 承

压型高强螺栓，有效直径

26.72
e
d mm ，有效面积

2561
e
A mm ，Q345 钢构件的承

压 2590 /b
c
f N mm ,抗剪

2310 /b
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f N mm  

由构件信息得，
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取两者中的较小者， 

故选用 347.82b
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（4）节点 I 

取化学锚栓数量 8n   

单个 M16 化学锚栓的抗拉设计值

34.6
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N KN ， 34.7
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V KN ,构件受

拉力 175N KN ,受剪力 14.81V KN  
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故，承载力设计满足要求。  

（3）斜拉条处长度 4m 的 YPL-1 简支梁计算书 

 

                        ----- 设计信息 ----- 

 

  钢梁钢材：Q345 

  梁跨度(m)：  

  梁平面外计算长度(m)：  

  钢梁截面：箱形截面: 

          B*H*T1*T2=100*200*8*8 

  容许挠度限值[υ]: l/240 =  (mm) 

  强度计算净截面系数： 

  计算梁截面自重作用: 计算 

  简支梁受荷方式: 竖向单向受荷 

  荷载组合分项系数按荷载规范自动取值 

 

 

                        ----- 设计依据 ----- 



 

 

 

    《建筑结构荷载规范》（GB 50009-2012） 

    《钢结构设计规范》（GB 50017-2003） 

 

                  ----- 简支梁作用与验算 ----- 

 

1、截面特性计算 

    A  =;  Xc =;  Yc =; 

    Ix =;  Iy =; 

    ix =;  iy =; 

    W1x=;  W2x=; 

    W1y=;  W2y=; 

 

2、简支梁自重作用计算 

 

  梁自重荷载作用计算: 

      简支梁自重 (KN): G =+000; 

      自重作用折算梁上均布线荷(KN/m) p=; 

 

3、梁上恒载作用 

  荷载编号 荷载类型  荷载值 1  荷载参数 1  荷载参数 2  荷载值 2 

      1     1                            

 

4、梁上活载作用 

  荷载编号 荷载类型  荷载值 1  荷载参数 1  荷载参数 2  荷载值 2 

      1     1                            

 

5、单工况荷载标准值作用支座反力 (压为正,单位：KN) 

 

  △ 恒载标准值支座反力 

      左支座反力 Rd1=, 右支座反力  Rd2= 

 

  △ 活载标准值支座反力 

      左支座反力 Rl1=, 右支座反力  Rl2= 

 

6、梁上各断面内力计算结果 

 

  △ 组合 1：恒+活 

    断面号    ：    1        2        3        4        5        6        

7     

    弯矩：                            

    剪力(kN)  ：                             

 

    断面号    ：    8        9       10       11       12       13     

    弯矩：                        

    剪力(kN)  ：                   



 

 

 

 

  △ 组合 2：恒+*活 

    断面号    ：    1        2        3        4        5        6        

7     

    弯矩：                            

    剪力(kN)  ：                             

 

    断面号    ：    8        9       10       11       12       13     

    弯矩：                        

    剪力(kN)  ：                   

 

 

7、局部稳定验算 

 

  翼缘宽厚比       B/T= < 容许宽厚比 [B/T] = 

 

  腹板计算高厚比 H0/Tw= < 容许高厚比[H0/Tw]= 

 

 

8、简支梁截面强度验算 

  简支梁最大正弯矩：  (组合：1;  控制位置： 

 

  强度计算最大应力(N/mm2)： < f= 

  简支梁抗弯强度验算满足。 

 

 

  简支梁最大作用剪力(kN)：  (组合：1;  控制位置： 

 

  简支梁抗剪计算应力(N/mm2)： < fv= 

  简支梁抗剪承载能力满足。 

 

 

9、简支梁整体稳定验算 

  平面外长细比  λy：  

  梁整体稳定系数φb：  

  简支梁最大正弯矩：  (组合：1;  控制位置： 

 

  简支梁整体稳定计算最大应力(N/mm2)： < f= 

  简支梁整体稳定验算满足。 

 

 

 

10、简支梁挠度验算 
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